

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

## Byrnes amerikai külügyminiszter lemondott Utóda Marshall tábornok lesz

Washington (AFP): Byrnes amerikai külügyminiszter kedden délután 5 órakor felkérte Truman elnököt, akinek bejelentette lemondását. Fél óra hozzat időközön nála. Egészségi okokból mondott le, mert orvosai pihenést tanácsoltak neki.

Byrnes már 1946 április 16-án bejelentette lemondását, akkor azonban Truman elnök nem fogadta el azt. Byrnes a keddi délutáni rendkívüli minisztertanácsai beszélgetés során újból kérte, engedje meg az elnök, hogy lemondjon, mert további hivataloskodása súlyosan veszélyeztetné az egészséget.

Truman elnök mely sajnálkozással fogadta Byrnes lemondását és a hozzá intézett levelében is azt írta, hogy kérésének csak vonatkozó és sajnálkozással tesz eleget.

Byrnes utóda a külügyminiszteri székben Marshall tábornok lesz, akit Truman elnök választott ki, de kijelölését Byrnes is helyeselte. A lemondás január 10-én lép hatályba és Marshall tábornok mintegy tíz nap múlva foglalja el hivatalát, amikor Kinából visszaérkezett.

Marshall tábornok 66 éves, 1939-1945-ig az amerikai hadsereg vezérkari főnöke, 1945 óta pedig az Egyesült Államok kínai nagykövete volt. A tábornok már elutazott Kinából és utban van hazafelé.

A Fehér Házhhoz közléses körökben kijelentik, hogy Byrnes lemondása nem jelent semmiféle változást Északamerika külpolitikájában.

Mint pótállás jelentik, a lemondást bejelentő levelében Byrnes utal arra, hogy már múlt év április 16-án kérte az elnököt, fogadja el lemondását, július hó 1-én kezdődő hatállyal. Azt remélte, hogy addig az időpontig a békeértekezlet végez munkájával és azt öt esztendőre békés szerződés is elkészül. Amikor nyilvánvalóvá vált — írja levelében —, tulságosan bizakodó volt a munkamenet tekintetében — közöltem Önnek —, helyemen maradtam mindaddig, amíg meggyőzés létre nem jön ezekben a kérdésekben.

— Most — folytatja a levél —, hogy elértük a teljes meggyőzést és a békeszerződések aláírását már ki is tűzték február hó 10-re, szerelmém, ha megvárhatók terhes fasztemtől. Azt hiszem, fontos, hogy az elnök a val-

**Az asszonyok ne vásároljanak egyedül, hanem ketten vagy hárman, hogy tanú legyen, ha árdrágítást tapasztalnak**

tozas előtt már most döntés történjen. Elhatároztuk ugyanis, hogy Moszkvában érkekezetre ülünk össze és itt megkezdjük a munkát a Németországgal és Ausztriával kötendő békeszerződésről. Ez a munka több hónapot vesz igénybe. Annak a külügyminiszternek, aki ezt feladatot vállalja, már jóval az értekezlet előtt hivatalban kell lennie, hogy megismerkedhessen ezekkel a kérdésekkel. Ezért azt kérem, hogy lemondáson jan. 10-én váljon hatályossá, vagyis nyomban utána, hogy utódom kijelölésének megerősítése megtörténjen.

A levél végén Byrnes megismétli azt, amit már áprilisi levelében is, hogy az elnök részéről minél előbb legteljesebb támogatásban és támogatásban részesül.

Washingtoni diplomáciai körökben egyáltalán nem számítotak arra, hogy Byrnes a közeljövőben lemond. A lemondás bejelentése valószínűleg bombaként hatott — Parlamenti körökben nagy meglepetéssel fogadták Byrnes lemondását, de ugyanakkor nagy örömmel nyilatkoztak arról, hogy utóda Marshall tábornok lett.

Newyorkban különös magyarázatok kerültek forgalomba a lemondás okáról. Beszéltek arról, hogy Byrnes nem akar résztvenni a moszkvai értekezle-

### Nem lesz változás az amerikai külpolitikában

Washington, jan. 8. (AFP): Az elnök környezeteiben hangzottak, hogy Byrnes távozása nem von maga után semmiféle változást az amerikai külpolitikában. Bizonyos, hogy ez az állítás lényegében véve helytálló, habőn tanúsítandó politika tekintetében.

Hitelesek megfigyelők szemében azonban Truman elhatározása arra mutat, hogy az amerikai politikai felfogás szerint a béke legnagyobb veszélye nem Európában rejlik, hanem a Távolkeleten. Ez a megállapítás azonban nem áll ellentétben azaz a bizonyossággal, hogy az amerikai kormány a Németországgal kötendő békét a jelen pillanat legfontosabb kérdésének, a moszkvai értekezletet pedig a világ jövő-egyensúlya szempontjából komoly kísérletnek tekintti. Kétségtelen, hogy Marshall kinevezését kedvezően fogadják a közvélemény, mert a tábornok Eisenhowerrel együtt talán a legnépszerűbb emberek Amerikának. A kongresszuson Marshall, hacsak nem jönnek közbe előre nem látott események, számíthat a törvényhozók támogatására. A jelenlegi demokrata kormányzat külpolitikája a jövőben meg ha-

ten. Elterjedtek olyan hírek is, hogy Byrnes még nem akarja befejezni politikai pályafutását, de jövő szereplésének esélyeit csökkentve látná, ha továbbra is együttműködne azzal a miniszteriumi személyzettel, amelyet Truman irányít. Olyan magyarázatok is kerültek forgalomba, hogy Byrnes szolgálatot tesz a demokráta pártnak, amikor lehetővé teszi, hogy a külpolitikában nagy szerephez jusson Marshall tábornok, akit a demokráta a köztársaságok ellen küzdő táborban, arra az esetre, ha az utóbbiak MacArthur tábornokot jelölnék az elnöki székbe. Lehetőségek, hogy mindezek a feltevések nem állják meg a helyüket; de az is lehet, hogy közeljár az igazsághoz. Bárhol álljon is a dolog, a legfontosabb kérdés az, hogy Marshall tábornok hogyan nyúl hozzá a szovjet-amerikai kapcsolatok kérdéséhez. Bár hivatalos körökben mindenütt erősítik, hogy a lemondás egyáltalán nem érinti Északamerika külpolitikáját, mégis azt hiszik, hogy a Fehér Ház és az amerikai külügyminisztérium most a háboru utáni politika új szakaszába lépett.

Nanking (Reuter): Marshall tábornok, Truman elnök személyes kiküldötte, Byrnes külügyminiszter utóda, szerda reggel Kinából repülőgépen Amerikába indult.

### Newyorki sajtóhangok

A »Newyork Times« és a »Newyork Herald Tribune« Byrnes lemondását meglehetősen rejtélyesen tartja. Egyik sem talál kielégítő magyarázatot erre.

A »Newyork Herald Tribune« biztosnak mondja, hogy Byrnes eltarad, azonban ez a fátadáság lehet kitünő diplomáciai ügy is. A lap felveti a kérdést, hogy vajjon nem támadt-e nézeteltérés Byrnes és Truman között a Wallace-ügyben.

Mindkét lap egyetért abban, meglepődnek tartja, miért választotta Byrnes a mostani időpontot a lemondásra. A »Newyork Herald Tribune« szerint ez annyit jelent, hogy valami nincs rendben a mostani kormányban. A két lap dicséri Truman választását és annak a meggyőződéseként az kifejezés, hogy Marshall tábornok sikeresen fog megfelelni feladatának. — (MTI)

„Truman elnök Byrnes' fia a Daily Worker. — A lap azt állítja, hogy Byrnes mindig Roosevelt emberéek tekintették.

### Montgomery tábornagy Moszkvában

A londoni rádió jelenti, hogy Montgomery tábornagy kedden délelőtt Moszkvában meglátogatta a katonai akadémiát, majd Vasziljevskij tábornagy villásreggeli látta vendégül. A villásreggeli igen barátságos, szíves légkörben folyt le. Montgomery beszédet mondott az el-

mult világháborúról és a katonai feladatáról. Majd a jelenlevők Sztálinra, VI. György királyra és a szovjet-angol barátságára ültették poharukat.

Montgomery pénteken látogatást tesz a Kremlben és szombaton visszaindul Angliába.

### A leleplezett összeesküvés külföldi szárait kutatják

Budapestről jelentik: az összeesküvés ügyében folyó nyomozás során megállapították, hogy Dálnoki Veress Lajos szökése előtt telefonton értesítést kapott, hogy azonnal távozzék el lakásáról, mert házkutatás készül nála. Kiderült az is, hogy gépkocsin távozott Budapestről s a Bakony vidékére vette útját. Folyik az összeesküvés külföldi szárait felderítése is és ennek során bebizonyosodott, hogy Veressék külföldről kaptak pénzt és külföldi irányítás mellett próbáltak fegyverhez, lőszerhez és repülő-

gépekhez jutni. A Dálnoki Veress Lajos-féle összeesküvésben Dulin Jenő rendészeti államtitkár ugy nyilatkozott, hogy a földalati szervezkedésben résztvevők már csaknem kivétel nélkül őrizetben vannak. Kihallgatásuk is nagy részben befejeződött és a hivatalos jelentést a legrövidebb időn belül kiadják.

A budapesti néptőgyűrség teljesen felkészült az összeesküvés letartóztatottjainak főtárgyalására.

### A Független Kisgazda Párt képviselőcsoportja határozatban elítélte a leleplezett összeesküvést

A Független Kisgazda Párt képviselőcsoportja január 7-én tartott értekezletén foglalkozott a belügyminiszter hivatalos közlése alapján a lapokban ismertett összeesküvéssel. Több felhívás után a csoport a következő egyhangú határozatot hozta:

»A képviselői csoport mélyen elítéli a demokratikus állam-

rendünk ellen intézett ezen összeesküvés kísérletet, attól megvédelemmel fordul el és a magyarszéri is követeli a bünyádi eljárás erélyes, gyors lefolytatását, az ügynek mielőbbi főtárgyalás elé utalását és a bűnösök példás megbüntetését.

A csoport ezután részletesen megvitatta az összes időszerű kérdéseket.

### 20 fokos hidegben folyik a szlovákiai magyarok deportálása

A délszlovákiai magyarok deportálási akciója fokozott erővel folytatódik. Érsekújvárról érkezett jelentések szerint Kamocsa, Imely és Naszvad községek magyar családjaikat a 20-22 fokos hidegben nyitott teherautókon szállították az érsekújvári pályaudvarra, ahol órákig várakoztak, míg a teherkocsikon elhelyezkedhettek. A nem megfelelően

felöltözött emberek, különösen az asszonyok és gyermekek sokat szenvednek a hidegtől. — A deportált magyarok szállításánál új rendszert vezettek be. A szállítást a csehszlovák katonaság végzi és a deportáltak katonai élelmezést kapnak.

A Csehszlovákiába szállított magyarok hangulata rendkívül nyomott (MTI)

### Újabb lapbetiltások

A belügyminiszter január hó 4-én kelt rendeletével a szombat helyen megjelenő »Nyuszi Kis Ujság« napilapot két hétre tiltotta, mert a lap január 3-i számában az ország belső rendjének és köznyugalmának megzavarására alkalmas kezdeményt tartalmazott.

A belügyminiszter január hó 3-án kelt rendeletével a Szekesfeherváron megjelenő »Fehérvári Kis Ujság« c. napilapot 3 napra tiltotta, mert a lap dec. 31-én megjelent számában az ország belső rendjének és nyugalmanak megzavarására alkalmas cikkeket közölt.

A belügyminiszter január hó 3-án kelt rendeletével a Hódmezővásárhelyen megjelenő »Vásárhelyi Független Ujság« c. napilapot

lapot egy hétre betiltotta, mert a lap dec. 31-én megjelent számában az ország külpolitikai érdekeit súlyosan sértő közleményt tartalmazott. (MTI)

### Az elmebajosok százait ölték meg

A berlini német bíróság halálra ítélte dr. Hilde Vernicke 48 éves orvosnőt és Helene Wiczerek ápolónőt, mert egy kelet-németországi szanatóriumban az elmebajosok százait ölték meg. A fellebbviteli bíróság mindkettőjük kegyelmi kérvényét elutasította.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓRÓL,  
Simonffy utca 1/b.

CSONKAI SZÍNHÁZ  
Január 9-én, esütőrekorán 7-ór

**VORONYEVS**  
d. u. 3-ker **BUBUS**

A. és B. bérlet.  
Filléres előadás

**Az Ady Társaság hangversenye**  
Szendy Tihomér Mozart-estje  
Zongorona kísér: Szabó Emil.

Telefon: 110.

**Nem lesz textil-pontrendszer**

Budapestről jelentik: A textil pontrendszer ügyében végleg döntést történt. A pontrendszer bevezetésének tervét véglegesen elvetették, mert a textilipar termelése az utóbbi időben oly mértékben emelkedett, hogy az egész

textil szakmában visszatérhetnek a kötöttségtől mentes szabadforgalomra. A kereskedelem továbbra is az adófeltétel arányában jut majd a textilanyaghoz és azt szabadon hozhatja forgalomba.

**Peyer Károly előadása**

Budapest (MOT): Peyer Károly, a magyar-amerikai társaság előadásorozatának keretében »A szocializmus és a demokrácia« c. előadásában kiemelte, hogy ahol nincs demokrácia, nincs szabadság és ott szocializmusról szó sem lehet. A demokrácia legnagyobb elengedése a reakció, a korrupció és a párturalom túltengése. Hangsúlyozta, hogy a magyar nép megelégedte a harcot és szenvedést s békére és nyugalomra vágyik.

— Epp eleget élt a magyar nép dolgozó többsége elnyomott állapotban ahhoz, hogy megérdemlje a kormányzatilag biztosítható legközelebbi szabadságát. Amint hogy a szervezett szocialista munkásság sem azért küzdött évtizedeken át a régi komisz magyar feudális világ és burzsoázia ellen, hogy hosszú és nehéz osztályharcának gyümölcsét egy ugyancsak felelőtlen, kapzsi és amellet tudatlan újburzsoázia állás- és jövedelemhalmozó rétegei arassák le.

— A demokrácia és a szocializmus végső célja közös: *jóletet és szabadságot kell teremteni minden embernek.* S a közös emberéletes cél érdekében a szocializmust csak demokratikus módszerekkel lehet igazán és valóban megteremteni — fejezte be előadását Peyer Károly.

**Pénteken tárgyalják Habsburg József háborús bűnügyét**

A budapesti népügyészség háborús bűntettek miatti vádat emelt Habsburg József volt földbírók, a volt alahábornagy ellen. Az ügyet pénteken kezdte tárgyalni a Népbíróság. Habsburg József ellen távollétében folytatja le a Népbíróság a bizonyítási eljárást. Tanuként szerepelnek az ügyben Bárczyházi Bárczy István volt miniszterelnökségi államtitkár, id. Kray István, dr. Makky Dezső, Cziráky József és az életfogytiglani szabadságvesztésre ítélt Rátz Jenő volt nyilas miniszter.

**Hazaszállítják a tenyészlovakat**

A németországi amerikai övezetből hazaszállított 306 tenyészlovakat hozó vonat Komáromba érkezett. A tenyészlovakat innen a kishévíri állami menestelepre viszik.

A szovjet és az amerikai hatóságok azért, hogy a rendkívüli hidegben az értékes loállomány károsodást ne szenvedjen, még az arlbergi expresszról is gyorsabban továbbította a szerelvényt.

**Pincehelyiséget hérelnék leraktározásához.**

**Cím: Faragó, Péterfia-u. 50-a I. emelet.**

**Balogh István államtitkár a hagyományok úszteleiről**

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár a budapesti Plarista-terem, amelyet, mint az évad első bálját, vasárnap tartottak meg a Gellért-szálló márványtermében Tóth Tamás üdvözlő szavaira válaszolva, ezt mondta:

— Ha igaz, hogy a lábadozó beteg gyorsabban kapja vissza egészségét, ha maga is vágyakozik utána, akkor igaz az is, hogy egy nemzet szintén hamarabb áll talpra, ha telve van derűlátással, reménykedéssel, bizalommal.

Szólt az államtitkár az ifjúság feladatairól, hangsúlyozta, hogy csak úgy tudja majd ez ifjúság átvenni az idősebb nemzedék helyét, ha megmarad magyarságában szent hagyományai tisztelőiben. Mi, öregek is telve lehetünk — fejezte be szavait az államtitkár — optimizmussal és reménységgel, ha visszazúgunk a magyar demokrácia kétéves útjára.

**Bomba robbant Nürnbergben**

Szerdára virradó éjszaka bomba robbant Nürnbergben a náci-rosszító bíróság épülete előtt. A robbanás komoly károkat okozott. Emberáldozata nem volt.

**Előadás az akkordról**

Az Ipari Termelési Tanács kiküldötte: Faragó György szakelőadó, okl. gépészmérnök és hó 11-én, szombaton délután 3 órakor, a Városháza kisaudastermében »Teljesítmény-bérendezés« címen előadást tart. — Tekintettel arra, hogy az akkordbérrendszerek egyes üzemekben legnagyobb mértékű történő kiterjesztése az üzemi vezetőség és üzemi bizottság feladatát képezi, az iparügyi miniszteri biztos felhívja a helyi iparvállalatok vezetését és üzemi bizottságát, hogy az előadáson teljes számmal jelenjenek meg. Az előadást hozzászólások követhetik és azon minden érdeklődő résztvehet.

**Egy millió dollár kamillateából**

Csak kevesen tudják hogy a kamilla tea, amely Magyarországon olyan kedvelt gyógyászati eszköz, az országnak anyagilag is mindig sokat nyújtott. A magyar kamilla ugyanis nagy mennyiségben tartalmaz azúnt amely az egész világon keresett gyógyezesz.

A világ kamillázásosságának kétharmadát, azaz közel 100 vagont békében Magyarországra szállították és ebből az államnak jelentős bevételei volt. Most az illetékes állami szerv ismét felhívással fordult a társadalomhoz, hogy főleg a szikések környében kezdjék meg tavaszra a kamilla elvételét. Külföldről ugyanis máris számos érdeklődés történt a magyar kamillatea iránt. Illetékesek 60-70 vagont békével az 1947-es termést és egymillió kilogramm értékű fűvet akarnak exportálni az országhol, amelynek ellenében egymillió dollárt kapunk.

Dr. Baranyi János, a Városi Zenekoskóla volt igazgatója még nem mondott le állásáról, holott jelenleg a szegedi Zenekonzervatórium igazgatója. A város most a belügyminisztériumtól kért a városi zenekoskóla igazgatói állás betöltésétét.

**Új étkezde**

Miklós utca 31. szám. Elsőrendű házikoszt árban, minőségben, mennyiségben utólréthatatlan. Kihordásra is.

**SZÍNHÁZ — MOZI**

CSONKAI SZÍNHÁZ  
Csütörtökön délután 3-ór: BUBUS, Filléres előadás.  
Csütörtök este: Voronyezs, A. és B. bérlet 24-25.  
Pénteken este: Voronyezs, C. bérlet 24.  
Szombat délután 3-ór: Janika, Filléres előadás.  
Szombaton este: Három a kislány, Premier bérlet 26.  
Vasárnap délután 3-ór: Három a kislány, Bérletszűnet.  
Vasárnap este 7-ór: Három a kislány, Bérletszűnet.

KAMARA SZÍNHÁZ  
Csütörtökön este: Ady Társaság IX. évf. évi hangversenye.  
Szombaton este: Olyan szép, hogy nem is lehet igaz.

Modern Pimpernel, Ma mutatja be a Vigaszínház a háborúban hősi hadit hadi Leslie Howard-nak, a regényes tenetesség jellemzőinek utolsó nagy filmjét a Modern Pimpernel. Az angol filmgyártás büszke lehet erre a produkcióra, nemcsak elegáns kiváltsága miatt, hanem bámulatosan filmeszerű játékvezetéséért is. A Modern Pimpernel minden kockáján legyőzhető filmfészeké az 1940-as évad most a vidéket is meg fogja hódítani.

**A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**

A Független Ifjúság debreceni szervezete ez évi első megnyitói Ifjúsági Parlamentjét január hó 15-én, szerdán délután 3/4 órakor tartja meg a Kisgazda Párt előadótermében. A parlamentet Öry István Debrecen város főispánja nyitja meg.

A Független Ifjúság Politikai Akadémiája január 20-án, hétfőn délután kezdődik.

A Független Ifjúság vármegyei vezetőképző tanfolyama január hó 18 és 28-a között lesz Debrecenben.

A Független Ifjúság színjátszó-csoportja szorgalmasan próbál és január végén egy román szerző darabját adja elő a Független Ifjúság kultúrklubjának keretében.

**Felhívás a B-listás vasutasokhoz**

Fenti cím alatt csütörtökre összehívott értekezlet elmarad, mivel az értekezletet kellő előkészítés és a szervezet vezetőségének felhatalmazása nélkül hívták össze.

**Rádióműsor**

Csütörtök, 6.30: Faturádió, 6.45: Reggeli torna, 7. Hírek, 7.30: Reggeli zene, Róm. kat. vallásos előadás, 8: Aesszonyok híradója, 8.15: Orsz. zene, 9: Zongoraszámok, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Balaifalkazna, 12.45: A szociál. küldetés, 13: Szabolcs, 13.45: A nők világa, 14: Hírek, 14.10: Operatétrészetek, 14.40: Munkában a rendőrség, 15: Jász, 15.15: Rádióiskola, 16: Gyermekrádió, 16.30: Jász-zongora, 17: Hírek, 17.25: Vöröskereszt, 18.45: Dosztojevskij (6), 19: Hegyik útján (zenedráma), 20.40: Hírek, 22: Hírek, 22.30: Táncczene, 23: Angol zene, 24: Hírek, — Budapesti Hírek, 17: Jász, 18: Hírek, 18.05: Irodalmi délután, 18.30: Szórakoztató muzsika, 19.30: Faturádió, 20: Népdalok, 20.30: Szabadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Öngyánzene, 22.15: Schumann-művek.

**Hírek hadifoglyokról**

Debrecenben azonoskák: Szitárna József útoni szülőinek BBSZ-örvényi út 17. szám alá, hogy a 2325. számú táborban van. — Halála Ernő felesége tudatja, hogy címe: 1059. számú tábor. — Gwerner Sándor örm. öcsényének úzeni Lugosi u. 2. szám alá, hogy a 3376. számú táborban van. — Curmai Sándor örm. feleségét tudatja Lugosi u. 2. szám alatt, hogy címe: 3376. — Katona Imre szülőinek úzeni Csapó u. 60. szám alá, hogy a 3376. számú táborban él. — Sovago Lajos özvegyét értesíti bajnok u. 33. szám alatt, hogy jól van. Läger-száma: 198/4. Levél átvétele végett jelentkezzenek az alábbiak vagy hozzátartozók a Magyar Vöröskeresztnek (Hátvan u. 6.) Szombati István, Semedi Lajosné, Bartha Lajosné, Górécs Sándorné, Tóth Jánosné, Harmathy István felesége János István, Linkner János mátyás Jánosné.

APOLLO MOZI  
**ALGIR**  
Charles Boyer és Heddy Lamarr együttes amerikai filmattrakció  
Előadások: d. u. 3, 5 és 7-ór, vas. és ünnepek 11-ór 15. —  
Telefon: 194.

**METEOR**  
filmszínház  
Szerdán, csütörtökön Este 6-ór  
háború után, Amerikai, ének és szerelem ragyogó filmje, Híradó  
Előadások: 16/5, fél 7 órakor.

**Vigaszínház**  
mozi  
Debrecenben először!  
A szellemes, izgalmas, lebillencsölő, művészi angol filmretek:  
**MODERN PIMPERNEL**  
Leslie Howard utolsó, felejthetetlen filmje!  
Előadások: 3, 5, 7 órakor.

**Háromféle forgalmiadót léptet életbe az új forgalmiadó-rendelet**

A most megjelent új forgalmiadó-rendelet kötelezettség szempontjából különböző lesz az árak előállítói és forgalombahozói között. Az előbbieknek termelői forgalmi adót, az utóbbiaknak átalános vagy fogyasztói forgalmi adót kell fizetni.

Termelői forgalmiadót főleg a gyár, ipari vállalatoknak, a nagy- és kisiparosoknak, az ipartermelőknek és hányavállalatoknak kell fizetni. De a nagy- és kisiparosoknak, gyógyszereszeknek, drogériáknak és illatszertáraknak is termelői forgalmiadót kell fizetni, ha az árak előállításával vagy kiterjesztésével foglalkoznak. A termelői forgalmiadó kulcsa 10-10/18 százalékos lesz. A kisiparos azonban, ha legfeljebb két egységet és két tanoncot vagy egy segédt és négy tanoncot, vagy segéd nélkül hat tanoncot foglalkoztat csak öt százalékos termelői forgalmi adót fizet.

Átalános forgalmiadót a termelői forgalmiadó a nem eső minden áruzállítás után és az önálló munkavégzés, szegődattaljesítés után kell fizetni. A kulcs 3 százalékos, azonban az a vendéglátó iparban 9 százalékban van megállapítva. Azok a kiskereskedők pedig, akik fogyasztók részére bort, ért szeszszitált, cukrászipari

termékeket is árusítanak ezek a cikkek után 7 százalékos forgalmiadót fizetnek.

Fogyóúási forgalmiadó alá eső cikkek, valamint a fényképező vállalatok bevételei után 20-tól 50 százalékig terjedő adót kell fizetni.

A jövőben adóközösségi rendszerben, csak a kisiparosok és a kiskereskedők adóthatnak. Testületi átalányozást is csak a szellemi foglalkozásuknak engedélyeznek.

Ha a forgalmiadóhivatal a forgalmi adó összegét vesélyeztetlenek látja a pénzügyigazgatóság útján előzetes biztosítás nyújtására kötelezheti az adózót. Ilyen esetben a forgalmiadó hónapban esedékessé vált forgalmiadó egynegyed részét kell pénzben, takarékpénztárban, bankgarancialevélben, övadákközpont értékpapírban vagy ingatlanbátáblázásban biztosítani.

A termelőkkel foglalkozó üzemeknek a január elsején még raktáros levő vagy feldolgozás alatt álló anyagokról és áruokról leltárt kell levenni és ezt a forgalmiadóhivatalhoz el kell terjeszteni. Ezt a leltárt a beadástól számított 8 napon belül az adóhivatal a helyszínen ellenőrzi.

**Közélet**

Finom liszt és tengeriúszit kiutalás. Értesít a közéletelmzési ügyosztály a füzzerkiskereskedőket, hogy január 9-én, csütörtökön és január 10-én, pénteken lisztkiutalás lesz s az eddigi beosztás szerint utalványaik átvétele végett jelentkezzenek. Közéletelmzési Úgyosztályi.

**Visszavonták a korbácsolási rendeletet Paleszünában**

Az amerikai hízrogizátat közösz szerint a paleszünai brit fohadizású viszszvénála az éfioget terrorizát megkérhácsolására kiadott rendeletet.

**Munkások és parasztok rádióanketja**

Hétfőn »Munkások és parasztok« címmei nagyjelentőségű ankétet rendezet a rádió. A Kisgazda Pártban helyetoglaló parasztság képviselői levele nyomán együtt szólalhatta meg Dancs József kisgazda képviselő, a levél egyik íróját, valamint a levélre válaszoló Ganz hajógyári munkásság nevében Varga Jenő MKP és Késmárky István szociádemokrata üzemi titkár.

Dancs József hangoztatta, hogy a parasztság szintén és hecsületesen keresi a közéletést a munkássághoz. A barátság és megérés első feltétele a kölcsönös megismerés. Ezért — fejezte be felszólalását Dancs József — hívja a munkásságot, jöjjenek s ismerjék meg a falu népének az életét.

Késmárky István válaszában elmondotta, hogy a Ganz-gyár munkásai, hasonlóan sok fővárosi dolgozóhoz, szabad idejüket a falu népe között töltik és segítik a mezőgazdasági dolgozókat. Örülünk a parasztképviselők levélnek — mondotta —, mert azt bizonyítja, hogy a Kisgazda Párt tovább halad a munkás-paraszt szövetség útján.

Varga Jenő rámutatott arra, hogy nem szabad megengedni, hogy a régi világ még létező urai még egyszer mesterséges választást

feladat tudjanak állítani a két dolgozó réteg közé, amely lehetetlené tenné a magyar parasztság és ipari munkásság gazdasági és kulturális felemelkedését. A reakció elleni közös harcra hívta fel a parasztságot.

A felhívásra Dancs József válaszolt: — Nincs ellentét a dolgozók között, de ellentét van a dolgozók és a bujtogatók között. Nem engedünk a sorainkba bujtogatókat, se zavarteltöket, mert ezek nem építési akarják ezt az országot, hanem a maguk pecsenyét süttögetik azon, hogy a két nagy dolgozó réteg egymással szemben álljon (MOT)

**Bécs életét megbénította a hideg**

Bécsből jelentik: A rendkívüli hideg miatt ügyességén megállt az osztrák fővárosban az élet. Ausztriában 22 fok volt a legnagyobb hideg, Bécsben minusz 15 fokot mértek. A színházak, mozik, szórakozóhelyek bezártak. Az állami operaház csak művésztanárak engedélyével tartott előadásokat. Az iskolákban szünetelt a tanítás. A gyárak a karcsónyi sztrájkot meghosszabbították. A hivatalok egy része sztrájkot tart. A városi forgalmat korlátozták. A gazdaságlátást Bécsben meg jobban megszűkítették, a gévezeték sok helyen befagyott. A vízvezetési csapokat délután lezárták és csak másnap délelőtt nyitják ki, ami azt jelenti, hogy nemcsak a konyhákban, hanem a melléképületekben sincs víz. A villamos közlekedés bizonytalanul működik.

Tegnap az egyik déli lap nem tudott megjelenni, ma reggel a napilapok csak két oldal terjedelemben jelennek meg. Grácban egyáltalán nem jelentek meg a reggeli lapok. A konyhákban csak másodnaponként operálnak.

**Rövid táviratok**

A New Yersey államban a Hudson balparti dökítokban szerda délelött rendkívül heves tűz ütött ki. Egy óra leforgása alatt a tűz elárasztotta az egész rakodópartot és a lángok több mint 3 méter magasra csaptak fel. A petroleumraktárak vastag füsttel égnék. A dökök egész felépítménye elpusztult.

Gospari olasz miniszterelnök 10 perces megbeszélést folytatott Truman elnökkel, utána úgy nyilatkozott, hogy Truman mind a maga, mind kormányának nevében megígérte, hogy minden lehetőleg tesz Olaszország megsegítésére.

— Összesített és meghalt a Hunyadi utcán Vincze László 65 éves tisztacsegei férfi.

**Rádiókészülékek**  
új gyáriak, részletre is.  
**MAYER EMIL** cég  
Bathány-utca 5. Kossuth-utca 13.  
Telefon: 380.

**Irógépet javít**  
**HURAY, Iparkamara**

# Hétszáz debreceni cipész és csizmadia sérelme

A debreceni cipész és csizmadia szakosztály, mint börtéri érdekképviseleti csoport, igen népes gyűlést tartott. A gyűlés az elkeseredés hangján kifakadt az ellen az intézkedés ellen, hogy az Ar- és Anyaghivatal a kisiparosok részére kizárólag csak javítási munkálatokra utal ki havonként bőr- és talpanyagot, de olyan csekély mennyiséget, hogy annak feldolgozása után a forgalmi értéke az iparosokra kirótt forgalmi és kereseti adó összegét sem éri el. Ugyanakkor a cipőgyár és egyéb szövetkezetek ugyancsak havonként a körülmény is, hogy az egyik bőr- és cipőgyár által már fel nem használt hulladékokat utalták ki az iparosok részére; dacára annak, hogy a

debreceni cipész- és csizmadia iparosok létszáma a szövetkezetekben és cipőgyárakban dolgozók létszámát húszszorosan is meghaladja. Az értekezlet úgy határozott, hogy az anyag ellátásának kérdésében, amennyiben a legrövidebb időn belül elintézés nem nyerne, úgy az egyéb dolgozókkal karöltve, tüntetnek. Elhatározták, hogy felkérjük Debrecen és Vidéke Ipartestület elnökét, hogy haladéktalanul járjon el az illetékes miniszteriumnál ezen helytelen állapotok megszüntetése érdekében és a 700 cipész- és csizmadia iparos részére legalább annyi anyag kiutalását lehetséges, mely anyagból a termelés útján a közdok és egyéb szociális terhek viselését és legszükségesebb megélhetésüket biztosítani tudhassák.

## Hihetetlen nyomor a Kishegyesi-úti szükségilakásokban

Tegnap délelőtt a Kishegyesi-úti lakások lakóiból alakult küldöttség járt a polgármesternél. A küldöttség tagjai elmondották milyen hihetetlen nyomorban élnek a szükségilakások lakói. Kértek a közmunkák megindítását, hogy valami keresethez jussanak a munkaképesek s gyors élelmiszer- és tüzelősegítségért kérték.

Elmondották, hogy az egyik fiúfelelő jégárok lakásból kedden délután a mentők vitték el két meztelen gyermeket, akik már közel álltak a megfagyáshoz. Tatiszka Lajosné 4 éves és másfél éves gyermekét még rongyokba sem tudta burkolni. Az ura elesett a háborúban, támasz nélkül, munka nélkül áll a világban. Széda reggelle már az asszony is félig megfagyott, úgy találtak rá a szomszédok. A szerencsés asszonyt is a mentők vitték ki a klinikára.

Szabó Kálmán polgármester a küldöttség tagjainak egyik panaszaát rögtön orvosolta: telefonon kérte az erdőgazgatóságot, adjon ki a szegények részére gallygyűjtésre hasos engedélyt, hogy a gallyszedésben ne akadályozzák őket s amint a multban többször megtörtént, ne vegyék el tőlük az összegyűjtött rőszet, gallyt.

A déli órákban Vég Dezső h. polgármester és dr. Matkó Imre támaszkodnak, a szociális ügyosztály vezetője kiment a Kishegyesi-úti szükségilakásokhoz. A „Debrecen” munkálata is velük ment.

Az emberi nyomor minden elképzelhető borzalma feltárult előtűn, amint sorba benyitottak a fűtetlen, téglás tórtablakú, törttájajú szobákba, amelyek lakásoknak nem is nevezhetők.

Tüdőgyulladásos asszony tengerei csúfán fekvő, félméternél ember meztelén dideregve, egészen meztelen gyermekek, 75 százalékos hadirokkant lepedőbe burkolva — végtelen elszomorító képek.

A szükségilakások 200—300 lakója közül kétféle is alig akad, akiknek most munkája lenne. A semmiből élnek ezek az emberek. A zsidvásárról jött haza egy-két asszony, fillérekért edtak el gyermekeik s maguk utolsó rongyait.

A lakások legtöbbször tiszta, lakókik rendben tartják az öt-hat-hét embernek felhelyett adó ágyat. A falakon képek, szentképeket látnak itt is, ott is. A tűzhelyeken csak itt-ott fő ebéd, az is puliszka, vagy bab.

Legjobb esetben, ha naponta egyszer eszünk — mondja Ilyés István. Beteg ember. A felesége dolgozik helyette is, érte is, meg a gyermekekért. Takarít néha házaknál meg csomagokat hord a piacra.

Méltóságos uraim — jön sirva egy idős asszony. — Segítsenek rajtam, én vagyok Jeszenicz-

kyné. Nekem ipari technológiám van...

Egy törvénytörő irodagazgató ösvégye Rongyokba burkolva rimámkodik egy kis segítségért...

Varga Andrásék három napja nem ettek, még kenyert sem. Asztalból, a család egyetlen asztalából eszékibátkáztak szánkát Varga Andrásék, hogy az erdőből

## Megalakult a „Siess, Adj, Segíts” bizottság Debrecenben

A köztársasági elnök hitvesének fővédnöksége alatt „Siess, Adj, Segíts, a magyar nép összefogása a hadifoglyok, kórházak és tudósbeteg megsegítésére” néven az egyházak, politikai pártok és társadalmi egyesületek részvételével széleskörű társadalmi akció indult meg.

A mozgalom célja a legégetőbb társadalmi problémák és közegészségügyi feladatok ellátásában a magyar nép segítségét kérni, megszervezni és a gyűjtés eredményével a legnagyobb hiányokon segíteni.

A mozgalom gyűjtését Debrecenben és Hajdú vármegyében a debreceni „Siess, Adj, Segíts” bizottság bonyolítja le, mely tegnap tartotta alakuló ülését a vármegyeházán.

Az ülést Torma Kálmán alelőnök nyitotta meg, rámutatva az egész mozgalom nagy fontosságára. Dr. Hollósy Andor tiszti főorvos eseteit a kórházak és közegészségügyi intézetek jelenlegi helyzetét. Rámutatott arra, hogy az egész magyar társadalom szeretetére szükség van, hogy társadalmi vonalon lehessen a kórházak és közegészségügyi problémákat megoldani.

Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő mondotta el, hogy a hazatérő hadifoglyok teljes megsegítése tulajdonképpen azoknak munkájától függ.

Pár hónappal ezelőtt őrizetbe vett a rendőrség dr. Géczy István 35 éves ajezgyét, debreceni, Kiss Aron-utcai lakost, aki Hajdú vármegyének teljesített szolgálatot. A vád ellene az volt, hogy 1944-ben Rozsnyón, ahol akkor mint ajezgyé működött, a gettózás során nyitott fenékdésén felül is eljárt.

A vádat dr. Jakobinyi Béla néppügyész képviselte, a védelmet dr. Fényes Jenő ügyvéd látta el. Géczy tagadta a vádat. Polgár mesteri utasításra végezte a gettó ügyeit; senkivel durván nem bánt, sőt segített, a polgármesternél is eljárt a csendőri

felmentése érdekében. Dr. Fischer Gyuláné és Vadász Dezsőné (Debrecen) terhelő vallomást tettek; hozzátartozóiktól hallották, hogy Géczy hatáskörét túllépve működött a rozsnói gettóban. Több tanu, így Géczy István tanár, Zsathy Endre pénzügyi tisztviselő viszont azt adták elő, hogy Géczy méltányosan járt el, nem volt nyílas, sőt németellenes volt, — szociális érzésűnek ismerték. A nyílas párt helyiségét iskolának adta át. Tudnak arról, hogy Géczy járt el a polgármesternél a csendőri veredések megszűntetésére és 4 vagon helyett 6 vagon jött ki a zsidóság elszállítására, hogy ne legyen tulzsfaltság. A Népbíróság a bizonyítási eljárás után, Géczyt felmentette a vádak alól és azonnal szabadlábra helyezte. A néppügyész fellebbezett.

felmentette a népbíróság dr. Géczy István vármegyei ajezgyőt

felmentette a népbíróság dr. Géczy István vármegyei ajezgyőt

felmentette a népbíróság dr. Géczy István vármegyei ajezgyőt

felmentette a népbíróság dr. Géczy István vármegyei ajezgyőt

# DEBRECZEN 3. OLDAL Január 15-én szerdán lesz az első idei Ifjúsági Parlament

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

S így megy ez végig. Ahány lakás, annyi panasz, jajszó a közület, a társadalom felé: segítsétek... A város szűkreszábot lehetőségekhez mérten némi segítséget tud adni. Ma a szociális ügyosztály tisztviselői összejövők pontosan a segélyre szorulókat, némi segélyt utalnak ki nekik. A közlegelési ügyosztállyal együtt fát és terméshozadékot, egy kiló lisztet, pár kiló babot, borsót, némi lisztet, meg tűzfát adnak a szegényeknek. A rövidesen megnyitják a Kishegyesi úton is, hogy legalább naponta egyszer meleg ételt adhassanak a rászoruló éhezni vágyóknak.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

Ez azonban kevés. felhívjuk a társadalom figyelmét a Kishegyesi-úti nyomorra. A társadalom, jótékony egyesületek mozduljanak meg, nézzék meg a külsőségek nyomorát s ezt látva biztos, hogy nagyzebabás akció megindítását fogják elhatározni. Az állam, a város ma szegény, nem tud annyit adni, amennyit kellene. A társadalomnak, a tehetségeseknek kell önkéntesen felajánlani a segítséget az éhezni vágyóknak kívül nyomor- gók, az élet elcsúszta számára.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

A Független Ifjúság debreceni Ifjúsági Tanácsa Ifjúsági Parlamentjének megalakulását ünnepélyes megnyitót ülése január 15-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel lesz. Az ünnepélyes megnyitót üléseken Üry István főispán, a debreceni nemzetgyűlési képviselő, valamint a Független Ifjúság Tanácsadó Testületének elnöke fogják szólni az Ifjúsághoz.

# H I R E K

## Debrecenben —26 fok

Az Európában uralkodó hideg változatlanul tovább tart. Az Atlanti óceán felől jövő enyhe légrétegek csak igen magasan tudnak behatolni Európába és így alig tudják éreztetni hatásukat. Európa leghidegebb pontja az emult nap Bukarest volt, ahol —30 fokot mértek. Hazánkban szerdán hajnalban a hideg erősbödött és így Turkeven —28 fokot, Debrecenben, Nyíregyházán és Tarsolton —26 fokot mértek a talajmenti légrétegekben. Az ország keleti felében több helyről havazást jelentettek.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, felhős, ködös idő. Több helyen havazás, a hideg mérséklődik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Piac u. 49. sz. alatti helyiségében f. hó 9-én, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a műszaki szakosztály ülését Fekete András tart előadást „A nagy Volga terve” címen. Kérjük a munkásokat, technikusokat és érdeklődőket, hogy minél nagyobb számban halgassák meg az előadást.

Dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár f. hó 11-én, szombaton délután 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében előadást tart a Szovjetunióról. Minthogy Sántha professzor személyes élményei alapján fog beszámolni a Szovjetunióban látottakról, előadása iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városszerte. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezúton is hívja és várja erre az előadásra tagjait és az érdeklődőket.

Debreceni néppügyész a nyíregyházi népbíróságnál. Szerdán a nyíregyházi népbíróság előtt debreceni néppügyész, dr. Garancs Mihály képviselte a vádat. Ugyanis a tárgyalásra kerülő ügyben dr. Bodonyi Márton, a nyíregyházi néppügyész vezetője a sértett és így érdekeltségi oknál fogva nem nyíregyházi, hanem debreceni néppügyész képviselte a vádat.

Értesítem a Vadászársulat tagjait, hogy január hó 19-én a Nagyerdőn tartjuk meg az évi hajtóvadászatot. Jelentkezés Harmathy pénztárosnál 1947. évi január 13-án déli 12 óráig. Későbbi jelentkezés figyelembe nem vehető Vadászársulat elnöke.

Pornográf levelezőlapokat küldenek ismeretlen tettesek zárt borítékban számos címre. A rendőrségre már a múlt hónapban több feljelentés érkezett be emiatt, most ismét sorozatosan érkeznek panaszok. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Dolgozók Gimnáziuma márciusban kezdi új tanévét. Kérvény beadási határidő január 20-ig. Külsőbizet és osztályvizsgákra tanfolyamokra jelentkezhet Csemete utca 14.

Megtámadták a rendőrt Dári György és Szodrai József derecskei lakosok, akik kiválótalanul szerkesztelt hajtóvadászatot az esti órákban Debrecenben keresztül. A nagyhidon egy rendőr megszóította és igazoltatni akarta őket, mire a lovak közé vágta és el akartak hajtani. A rendőr utának futott, felugrott a szerkesztelt. Dári és Szodrai azonban ledobták, ostorral ütötték, megtámadták és rugdoszták a rendőrt, aki végül azonban mindkét támadóját lezerrelte és előállította a rendőrségre.

Súlyos égési sebekkel szállították be a debreceni börtöngyógyászati klinikára Szilágyi Erzsébet. Tervez utca 61. sz. alatti és Cseresznyés Ester Bellegelő 493. sz. alatti lakost. Állapotuk súlyos, de nem életveszélyes.

Táncantolyan kezdődik 14-én „Ritmus” tánciskolában, Péterfia 30. Dr. Koczáné. Ma 6 órától 8 óráig.

**Nyúlhórt pézsmát, rókát és logmagasabb áron vesz Somogyi László szörmeárnyára Debrecen, Varga-u. 32**

**Olcsón, leszállított árban nagy bundavásár Varga Kozma Béla szücsáruházában. Piac-utca 16. (Alföldi palota)**

